

2015年3月16日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期一 乙未年正月廿六 国内统一刊号 CN41-0049 总第7128期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

多云转阴天,偏东风2到3级,气温8℃~18℃。市气象台

奏响“四个全面”的时代强音  
——习近平总书记同出席全国两会人大代表、政协委员共商国是纪实

新华社记者 张宿堂 秦杰 霍小光 李斌

这是关系国家未来战略布局。

在春天的盛会上,全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党——“四个全面”战略布局凝聚起亿万中国人民的共识,奏响了实现中华民族伟大复兴中国梦的强劲旋律。

全国两会期间,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平分别参加十二届全国人大三次会议上海、江西、广西、吉林、解放军代表团审议,看望出席

全国政协十二届三次会议的政协委员并参加联组讨论,同人大代表、政协委员共商国是,发出了协调推进“四个全面”战略布局的动员令。

共同的目标——全面建成小康社会,承载着第一个百年梦想,指向民族复兴的广阔未来。

小康不小康,关键看老乡。

此刻,距离2020年全面建成小康社会仅有不到6年时间,然而全国还

有7000多万贫困人口。  
小康路上,他们前进的脚步直接决定着13亿人作为一个整体能否如期到达胜利的彼岸。

“绝不能让一个少数民族、一个地区掉队,要让13亿中国人民共享全面小康的成果。”这是习近平总书记代表中国共产党人作出的郑重承诺,亦如他上任伊始的庄严宣示:

(下转第八版)

## 十二届全国人大三次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等 表决通过关于修改立法法的决定 习近平签署主席令予以公布

新华社北京3月15日电 形成国家意志,奏响时代强音。第十二届全国人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程15日上午在人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等;表决通过关于修改立法法的决定,国家主席习近平签署第20号主席令予以公布。

今天的大会应出席代表2964人,出席2877人,缺席87人,出席人数符合法定人数。

人民大会堂万人大礼堂洋溢着民主、团结、求实、奋进的热烈气氛。大会期间,代表们不负人民重托,依法履行职权。今天他们在这里投下庄严一票。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席、全国人大常委会委员长张德江主持。

习近平、李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽和大会主席团成员在主席台就座。

大会主席团常务主席、执行主席李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺在主席台执行主席席就座。

上午9时,张德江宣布大会开始。

会议经表决,通过了关于政府工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定国务院过去一年的工作,同意报告提出的2015年工作总体部署、目标任务和政策措施,决定批准这个报告。

会议表决通过了关于2014年国民经济和社会发展计划执行情况与2015年国民经济和社会发展计划的决议,决定批准关于2014年国民经济和社会发展计划执行情况与2015年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准2015年国民经济和社会发展计划;表决通过了关于2014年中央和地方预算执行情况与2015年中央和地方预算的决议,决定批准关于2014年中央和地方预算执行情况与2015年中央和地方预算草案的报告,批准2015年中央预算。

会议表决通过了关于修改立法法的决定。本决定自公布之日起施行。《中华人民共和国立法法》根据本决定作相应修改,重新公布。

会议表决通过了关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的今后一年的主要任务和工作安排,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这两个报告。

会议还表决通过了关于确认全国人大常委会接受陈吉宁、陈豪辞去全国人大常委会委员职务的请求的决定。

大会完成各项议程后,张德江发表讲话。他说,十二届全



3月15日,第十二届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂举行闭幕会。

(新华社记者 谢环驰 摄)

全国人大三次会议充分发扬民主,严格依法办事,保持良好会风,进一步统一了思想、明确了任务、坚定了信心,开得很成功。

张德江说,会议期间代表们肩负全国各族人民的重托,认真履行宪法和法律赋予的职责,讲大局、议大事,重实际、求实效,齐心协力、集思广益,使会议各项成果充分体现了党的主张和人民意志的统一。会议全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,依法行使职权,审议批准了政府工作报

告和其他报告,对2015年国家各项工作作出安排部署。我们要切实把思想和行动统一到党中央的决策和部署上来,把智慧和力量凝聚到贯彻落实本次会议精神上来,坚持稳中求进工作总基调,主动适应经济发展新常态,保持经济平稳健康发展和社会和谐稳定,不断把党和国家事业推向前进。

张德江说,这次会议的一个重要成果是审议通过了关于修改立法法的决定,对于新形势下加强和改进立法工作,完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,更好地发挥立法的引领和推动作用,建设社会主义法治国家,具有重要意义。

义。我们要深入学习、广泛宣传修改后的立法法,抓紧完善相关配套办法,加强立法工作队伍建设,确保法律正确有效实施,不断提高立法工作水平。

张德江强调,党的十八大以来,以习近平同志为总书记的党中央从坚持和发展中国特色社会主义全局出发,提出并形成了全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局。“四个全面”的战略布局集中体现了以习近平同志为总书记的党中央治国理政、开创事业发展新局面的战略思想和战略部署,具有重大统领和指引意义。我们要紧紧围绕“四个全面”的战略布局谋划和推进各领域各方面工作,在贯彻落实上凝神聚焦发力,谱写国家富强、民族振兴、人民幸福的时代新篇章。

张德江指出,处理好改革和法治的关系,对人大工作提出了新要求新任务。我们要坚持中国特色社会主义法治道路,在法治下推进改革、在改革中完善法治,实现改革决策和立法决策相统一、相衔接,做到重大改革于法有据、立法主动适应改革和经济社会发展需要,改革和法治相互促进,相得益彰。

张德江指出,发展社会主义民主政治,必须把人民代表大会这一主要民主渠道建设好、运用好、发挥好,努力做到民有所呼、我有所应。要切实增强代表人民行使管理国家权力的政治责任感,加强同人民群众的联系,倾听人民呼声、回应人民期待,为人民履职、为人民服务,自觉接受人民监督,广泛汇聚推动党和国家事业发展的强大正能量。

张德江最后说,实现伟大目标需要坚忍不拔的意志和坚持不懈的努力。让我们紧密地团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,动员全国各族人民积极投身改革开放和社会主义现代化建设,同心同德,开拓进取,扎实工作,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

9时40分,张德江宣布:第十二届全国人民代表大会第三次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有:王沪宁、刘延东、刘奇葆、许其亮、孙春兰、孙政才、李源潮、汪洋、张春贤、范长龙、孟建柱、赵乐际、胡春华、栗战书、郭金龙、韩正、杜青林、赵洪祝、杨晶、常万全、杨洁篪、郭声琨、王勇、周强、曹建明、韩启德、帕巴拉·格列朗杰、王万钢、林文漪、罗富和、何厚铧、张庆黎、李海峰、陈元、卢展工、周小川、王家瑞、王正伟、马飚、齐续春、陈晓光、马培华、刘晓峰、王钦敏,以及中央军委委员房峰辉、张阳、赵克石、张又侠、吴胜利、马晓天、魏凤和等。

中央党政军群机关负责人,各民主党派中央、全国工商联和无党派代表人士列席了今天的大会。

各国驻华使节旁听了大会。

## 汇聚向上向善的正能量

——全市培育和践行社会主义核心价值观工作综述

记者 王艳

挖掘先进典型,以榜样力量引领社  
会价值导向

一个先进典型,就是一个标杆,就是一种导向。退伍兵郑春光舍身救火,“最美校长”张伟为教育鞠躬尽瘁、焦阳光用一碗粥温暖一座城、古稀老人李尊士冰河救人、四少年齐心协力勇擒劫匪、“拼命局长”张红卫为工作不要命……他们用善行义举温暖着我们的记忆,用实际行动诠释了社会主义核心价值观的丰富内涵。

2014年,我市通过在主流媒体上开设“回眸·道德模范风采录”、“正能量进行时”、“诚信堂”、“孝亲敬老”等专栏专刊,开展丰富多彩的道德建设活动和集中宣传教育,充分发挥社会正能量的积极作用,使“周口英模群体”队伍不断发展壮大。

市委常委、宣传部长陈锋说:“这些英模人物像一面旗帜,鼓舞和激励着更多的人像英雄那样去学习、去工作、去创造;像一张名片,很好地宣传了周口。推介了周口;像一缕阳光,给我们带来了光明、带来了温暖、带来了能量。大力宣传英模精神,就是要让英模精神深入人心,用道德楷模的感召力把深藏在人们心中的道德力量激发出来,转化为推动经济社会发展的动力。”

长期以来,市委、市政府通过深入开展道德模范评选宣传教育活动,着力发挥周口英模群体示范引领效应,积极培育学习先进、崇尚模范、见贤思齐的社会风尚。2014年,我市向省文明办推荐周口市“道德讲堂”。

12人荣登“中国好人榜”,数量位居全省第一;焦阳光等6人荣登“河南好人榜”;郑春光、张伟、张红卫等27人被评为“周口好人”。郑春光、李高峰、张伟等10人被评为第二届“感动周口”十大人物。2014年3月份,河南卫视《聚焦中原》栏目以《周口英模群体:用正能量托起中国梦》为题,对市委常委、宣传部长陈锋进行了专访。《人民日报》、中央电视台相继报道了我市道德模范李高峰、太康县爱心早餐志愿服务队发起人焦阳光的感人事迹,使我市英模人物在全国叫响。

我市定期举办道德模范进基层巡讲和道德模范故事汇基层巡演活动,组织道德模范和身边好人,采用进机关、进企业、进学校、进农村、进社区“五进”的方式,以报告会和戏曲、小品、快板等形式,广泛宣传道德模范的先进事迹和崇高品质,使广大干部群众在聆听报告和欣赏优秀文艺节目的同时,接受高尚道德情操的熏陶,沐浴文明道德精神的洗礼。

一个个先进典型,一次次道德模范评选活动,让周口大地充盈着向善互助的温暖与正气。学英模、颂英模、做英模,在我市已蔚然成风。

促进道德养成,为市民打造更多更好的精神家园。

这是一个市民的精神家园。2014年,我市紧密围绕“修身律己,做一个有道德的人”这一主题,开办周口市“道德讲堂”。

(下转第二版)

在十二届全国人大三次会议记者会上  
李克强总理答中外记者问



(详见第七版)

人民日报社论  
以制度筑自信 以民主聚人心  
——热烈祝贺十二届全国人大三次会议胜利闭幕

(详见第二版)



出彩周口人

邹群柱:  
传播名校精英文化的周口使者

(详见第三版)

文明河南 务实创建

一座城市的发展,离不开精神的支撑;每个公民的成长,得益于城乡文明的进步。

初春时节,漫步周口城乡,一股蓬勃生长、向上向善的新风扑面而来:一幅幅公益广告夺人眼球,一群群志愿者活跃街头,一期期道德讲堂润物无声……

周口,正用生动的实践将培育和践行社会主义核心价值观提升到一个新的高度。

加强宣传教育,让核心价值观遍地开花

弘扬社会主义核心价值观是一项凝魂聚气、强基固本的基础工程。市委、市政府把培育和践行社会主义核心价值观作为学习贯彻党的十八大和习近平总书记系列重要讲话精神的一项重要政治任务来安排部署。

社会主义核心价值观看不见、摸不着,怎么培育、怎么践行?只有内心认同才能自觉践行,春风化雨才能润物无声。我市注重宣传教育,在增强认知认同上下工夫,使其家喻户晓、深入人心。

“爱国敬业诚信友善”、“民族复兴中华崛起”、“勤善在手福寿缠身”……一系列色彩亮丽、图文并茂的“图说我们的价值观”公益广告,变说教为生动直观的视觉冲击,潜移默化地传递着正能量。去年以来,我们在市区主要道路、城市出入口、建筑围挡等重点部位制作以“图说我们的价值观”、文明河南建设为主要内容的大型户外公益广告150多块,灯杆及公交站点、交通护栏公益广告1400多处,制作公益漫画墙340多处,面积1.6万多平方米,发送手机公益短信331万余人次。

翻开报纸,打开电视机,点击网络,一个个公益广告、公益短片瞬间映入眼帘。宣传教育的无缝覆盖,让核心价值观遍地开花,让信仰深深植根于沃土。

一座城市的发展,离不开精神的支撑;每个公民的成长,得益于城乡文明的进步。